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On Soz
Neden ICEBERG?

ICEBERG:; okyanuslarda deniz akintilari ve rizgarlarla suruklenerek yizen buytk buz kutlesidir. ICEBERG'in suyun Gzerindg bu?
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gérinmesini saglayan, suyun altindaki goriinmeyen %901k kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG'in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gértnen bir soru bankasindan 6teye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak detaylonu anlatim
videolari, gézmekte zorlandidiniz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebilecediniz ¢6ztim videolari ve ¢ikmis sip@visorusu deneyimini
yasamaniz icin OSYM sinav sorulari ile géranmeyen bir kisim olusturduk.

Millf Egitim Bakanhiginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina uymakla birlikte OSYM:nin son yillarda sordugu sorulari
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin yukuna hafifleterek ogrenmiénizi kotaylastirmayi ve bunu kalici
héale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarimiz tarafindan blyuk bir 6zveriyle hazirlanan 10. Sinif ICEBERG Kimya Soru Bankasi kitabinin sizlere yararli ola-
cagdina ve basari yolunda hizli ilerlemenizi sadlayacagdina goéndlden inaniyoruz.

Ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Céziim Videolariyla W24 yaginizdayiz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yénetmeni
Eyiip Eglence

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili ®drencimiz,
Elindeki kitabi MEB'in en son yayinladigt kazanimlari géz éniine alarak yeniden diizenledim. Bu nedenle pek ¢ok soruyu gincelleyip yeni

sorularla zenginlestirdim -Kitabi kdzanimlara ayirdim.

Bugtine kadar uygulanan ‘eiringi basamak sinavinda 10. sinif konularindan yaklasik 3 - 4 soru gelmektedir. Elindeki bu kitapta TYT'nin
yaklasik %40'in1 halletmis olacaksin.

10. Sinif ICEBERG"*Kimya Soru Bankasini,
«  25Wikro Konuya bélerek hazirladim.
+ (Konu Anlatim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en dnemli ézelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde konuyu
detayli anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
%, Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimei oldum.
« Soru Codziim Videolariyla testlerde ¢ozemediginiz sorularin ¢éziimiine ulasmanizi sagladim.
+  Unite Tekrar Testleri ile her Unitenin sonunda Gnitenin biitan mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
Hayat boyu basarilar ve mutluluklar dilerim.

Mehmet Kadir Miiftiiogiu
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Yukaridaki sekilde X, ve Y, elementlerinin tepkimesinden
XY bilesiginin olusumu goésterilmistir.

Buna gore,

. Kitle korunmustur.

Il. Kimyasal degisim meydana gelmistir.

Ill. Atom cinsi degismistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, llve lll

2H, +Y, — 2H,Y
Yukaridaki tepkime denkleminde, 0,4 g H, gazinin
harcanmasi ile 3,6 gram H,Y bi x tuguna gore,
a{{a

Y elementinin atom Kiitlesi k meir? (H = 1)

A) 64 B) 32 VN D)8 E)4
O

S X

SO,(g) + nO5(g) — SO4(g)

Yukaridaki denklestirilmis tepkimede "n"nin degeri kag-
tir?

D) 1

1 1 3
B)— C)— E)—=
)3 )2 )2

?/l/\s.

Kiitle (gram)
A

16

8

X
0 Y ¥ Zaman

Kapali kapta X,,,Y,, bilesigi olusurken X v%entferinin
kutlelerindeki degisim yukandaki grafi csterilmistir.

Buna goére, o7
. Olusan XY, bilesigi 24 gra

Il. 8 gram X ile 16 gram epklmeye girmistir.
Il. Kitle korunmust
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
&III E) I Il velll

yargilarindan hangil

CoHy +2H; — CoH,
Yukaridaki tepkimede kiitle korunduguna goére "x"in
degeri asagidakilerden hangisidir?

A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6

X(k) +Y5(g) —> XY5(9)

seklindeki tepkime denkleminde 12 gram X elementi ile bir
miktar Y, gazi tepkimeye girdiginde 44 gram XY, gazi olu-
suyor.

Buna gére, tepkimede kullanilan Y, miktan ve XY, bi-
lesigindeki elementlerin kiitlece birlesme sabit orani
asagidakilerden hangisidir?

Y5 miktari(gram) Sabit oran
A) 16 3/8
B) 32 3/4
C) 32 3/8
D) 16 3/4
E) 18 3/8

&
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7.

CHy(g) + 205(g) — CO4(g) + 2H,0(g)
Yukaridaki tepkimede 4 gram CH4 gazinin yanmasi sonucu
11 gram CO, ve @ gram H,0 olugsmaktadir.
Buna gore, ka¢c gram O,(g) tepkimeye girmistir?
A4 B) 8 C)10

D) 16 E)20

Sabit hacimli kapali bir kapta,
3
2AI(K) + —~ Oz(g) —> AlpO3(K)

tepkimesi artansiz gerceklesmektedir.

Buna gore, tepkimeyle ilgili sabit sicaklkta ¢izilen asa-
gidaki grafiklerden hangisi yanlistir?

A)

Kati kiitlesi (g) B) A Toplam kiitle (g)

C) A Molekil sayisi

Toplam atom
sayisi

3

tepkimesinde maddel l%erindeki degdisimin kitle -
zaman iliskisini gbs@ fik agsagdidaki gibidir.
Kutb@

Al,O4

0 5 » Zaman (s)

Buna gére, tepkimede olusan Al,O, kiitlesi (m) kag
gramdir?

A) 28 B) 32 C)34 D) 38 E) 42

10. 11,2 gram demir metali ile yeterli miktardaki oksijen gazinin
tepkimesinden 16 gram Fe,03 bilesidi olugmaktadir.

Buna gére, Fe,0; bilesigindeki kiitlece demir (Fe) ve

oksijen (O,) gazinin kiitlece yiizdeleri asaéldakile&\

hangisinde dogru verilmistir?
%Fe %05 @E
A) 50 50
B) 70 30
C) 60 40 R Q~
D) 80 20 O
E) 55 45

11. Adzi acik bir kapta bir miktar CaCOj katisi,
CaCO4(k) — CaO(k) + CO4(g)
seklinde tamamen ayrismaktadir.
Buna gore olayla ilgili,

Kati kutlesi (g)

g

plam kutle (g)
h

L% Zaman

Zaman i

Kaptaki atom sayisi

m Zaman

yukaridaki grafiklerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll

C)lvell

E) I, 1lvelll




: MIKRO KONU - 2: Sabit Oranlar Kanunu

0A0Q0B3E |

1. Cao, bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme orani

(%) asagidakilerden hangisidir? (Ca = 40, O = 16)

1 3 5 Fi 5
A)? B)T C)T D)? E)7

2. XY bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme orani
(B) =L dir
my 8
Buna gére, XY, bilesiginde 14 gram X ile kac gram Y
elementi tepkimeye girer?
A)8 B)12 C)16

D) 24 E) 32

3

m
3. XY bilesiginde elementlerin kitlece birlesme ( X%I
—'dir.
2

Esit kiitlede alinan X ve Y elementleri verimli
tepkimesinden 8 gram madde ar\a re, ka¢ gram

XY bilesigi olusmustur? &
A) 96 B) 80 C) N D) 40

OCO

4. Xy lementlerinden olusan iki bilesikte elementlerin kit-
& e bulunmaktadir.

E) 20

X kitlesi (g) Y kitlesi (g)
“Bilesik 2,84 0,64
1. Bilesik 1,42 1,92

I. bilesigin formiilii X,Y olduguna gore, Il bilesigin for-
miilii asagidakilerden hangisidir?

A) XY,

0

B) X,Ys &) ¥

DY XY E) XY,

X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikten, I. bilesigin
9,2 graminda 2,8 gram X, Il. bilesigin 10,8 graminda
2,8 gram X bulunmaktadir.

°
Buna gore, bilesiklerin formiilleri asagidakilerden K—\

gisi olabilir? I
l. Bilesik Il. Bilesik @

A) XY, iy

B) XYs XoY3 %

5T 4 XYy o Q‘

D) XY, ¥ O

E) XY X

L 4

@?‘
\\Y‘

6. %%g,iginde elementlerin kitlece birlesme orani
My T g
= = tir.
KO
%ﬂ

Buna gore, X,Y;5 bilesiginde elementlerin kiitlece bir-
i ¢
lesme orani (—
L

7
16

) asagidakilerden hangisidir?

D)% E) L

BY— 5

7
A) 20 B) 8

XY bilesiginin kiitlece %40" X olduguna goére, bilesikle
ilgili olarak,
- : My 2 .
|.  Elementlerin kiitlece birlesme orani (_)7 tar.
my/ 3

Il.  X'in atom kitlesinin Y'ninkine orani % "tir.
IIl. Tam verimli tepkimede esit kitlelerle X ve Y alindidinda

X elementi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il velll

C)lve lll
E) 1, 1l ve Il
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10.

1.

®,

X0

gore;

X elementinin atom kiitlesinin, Y elementinin atom kitlesine
m

orani <—X) i't[,'lr.
my/ 4

X'in atom kiitlesi 12 olduguna gore,

I.  Esitkitle X ve Y alinarak tepkimeye girerse X'ten artar.

Il. XY bilesiginde X'in Y'ye kiitlece birlesme orani % "tir.

I1l. XY bilesidindeki Y'nin atom kitlesi 16 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I Ilvelll

C)lvell

X3Y, bilesigi kutlece %28 Y icermektedir.

12.

Bl
00CC0039

XY 5 bilegiginin kitlece %70' X'tir.

Yeterince X ile 36 gram Y tepkimeye girdiginde en fazla

kac gram bilesik elde edilir? *

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100
Kutle (gram) Q~E
A .
a¥s
Zaman
Yukaridaki g ve Y elementlerinden X;Y, bilesiginin

my olusu la ilgili kitle - zaman iliskisini géstermektedir.
Buna gore, bilesikte kiitlece birlesme orani <m_‘() asagi- Bu mlesikte elementlerin kiitlece birlesme ora-
dakilerden hangisidir? 5 . N
9 n@ asagidakilerden hangisidir?
12 18 20 25 30
A) = B) —= C)= D)= E)=
)7 )7 )5 )5 )7 @ )% B)% C)f—o D)% E)%

X ve Y elementlerinden olusan karisimin 5
bilesigini olusturmak Uzere tepkimeye s
gram Y artiyor. Bilesikteki elementlw ece birlesme

m
orani (_x);’:g "dir. &\
Buna gore, baslangi¢ kanwi kac gramdir?
A) 14 B)21 J ys“ D) 32

3,2 )%enti 4,8 gram Y elementi ile tepkimeye gi-

rﬁx 1 mol X,Y5 bilesigi olusurken 0.4 gram X elementi

E) 56

X5Y3 Un mol kitlesi,
Il. bilesikteki kiitlece sabit oran,
. XY bilesigindeki kiitlece % bilesimi
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E)I, [lvelll

C)lvell

14.

18.

X ile Y elementlerinden olusan iki farkh bilesikten birincisin-

. . mx\ 3 .,
de elementlerin kitlece birlesme orani (m—) N dir.
Y
Her iKki bilesikte ayni miktardaki X ile birlesen Y'ler ara-

sindaki kath oran % olduguna gore, ikinci bilesikteki

m
kiitlece birlesme orani (m—x) asagidakilerden hangisidir?
Y

nNZ B 03 D)

ENI

6
E)1

XY 5 bilesiginin kitlece %50'si X'tir. XY, bilesiginde de kt-
lece %60 Y vardir.

Buna gére, % orani kagtir?
7 1 1 2
A) 7 B) 6 C) 3 D) 3 E)3
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: MIKRO KONU - 3: Katli Oranlar Kanunu

. CoH,—CaHg

Il NyOy —NyOs
=

ll CO,-CO;

Yukaridaki tanecik ciftlerinden hangilerinde kath oran
yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

D) 1velll E) L Il velll

C)lvell

3
XY bilesiginde X'in Y'ye kitlece birlesme orani R XYs

3
bilesiginde ise 3 dir.
Buna gore, iki bilesikte ayni miktar X ile birlesen Y'ler

arasindaki kath oran asagidakilerden hangisidir?

A)

1 1 1
— B)— C)— D)3 E)4
- B ) ) )

Karbon (C) ve hidrojen (H) den olusan iki )
1. Bilesik: CgH,,

2. Bilesik: C3H,, ,&\\/

seklindedir.
Ayni miktar karbonla birlew bilesikteki hidrojenin

ikinci bilesikteki hid '%m % olduguna gore, A
m
degeri agagldakileéangisidir?
3
A=
) 1

4

5
C)~ D)

N o

E)i
3

Esit miktarda karbon bulunduran C5H,, bilesigindeki hidro-

° %
\ jenin C,H, bilesigindeki hidrojene orani 2'dir.

Buna gore, (n x m) degeri asagidakilerden hangisidir?

A)8 B) 12 C) 16

)

QX
W

A Azot kitlesi (g)

L

Sekildeki grafikte NO, ve N,O bﬂes' defndeki azot (N) ve
oksijen (O) kitleleri verilmistir. ¢,
Buna gore, m sayisi asagidaki hangisidir?

A) 16 B) 14 oh2* D10 E)8

@?‘

8 16 24 Y katles (g)
Yukaridaki grafik X ile Y arasinda olusan iki bilesikte X ve Y
kitleleri arasindaki iliskiyi gdstermektedir.

Buna gdére I. bilesigin formiili XY olduguna gdre,
II. bilesigin formiilii nedir?
By %o¥s

B) XY, C) XY

D) X,Ys B,

A X'in kutlesi (g)
. bilesik

II. bilesik

> Y'nin kitlesi (g)

X ve'Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikte X ve Y kiit-
leleri arasindaki iliskiyi gdsteren grafik yukarida verilmistir.
Buna gore, Il. bilesigin formiilii XY, ise I. bilesigin for-
miilii asagidakilerden hangisidir?

A) X5Y5

B) X,Y B9,

D) XY, E) X3Y
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8. X,Y,bilesiginin asagida formiilleri verilen bilegiklerden 12. X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikte birlesen ele-
hangisiyle arasinda bir katli oran vardir? mentlerin kitleleri arasindaki iliski asadidaki grafiklerde
verilmistir. *
A) X5Yg B) X,Ysg &) Xy \
X kutlesi X kutlesi
D) XgYs E) XgY12 8 e
1. bilesik i
ilesi 2 i
I N . My
9. X,Y3 bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani <m7)
Z 5. ¢
— 'tar. Y kitlesi 0 kutlesi
3 (@) N )
Buna gore; .
I.  bilesikteki bir tane X kiitlesinin bir tane Y kiitlesine ora- Buna gore,
ni, I. 1. bilesigin formald XYy ise 2. bilesigin formalt X, Y tir.
[l. X ve Y'nin atom kitleleri, II. 2. bilesikteki X'in kmﬂ?zdesi, 1. bilesikteki X'in kit-
. X,Y Gn X,Y,4 ile aralarindaki katli orani lece ylzdesindenfbilyikter.
niceliklerinden hangileri bulunabilir? Il Ayni miktar Y ile\oirlesen 1. bilesikteki X'in, 2. bilesikte-
ki X'e katli o ‘tar.
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell 3
D) I ve lll E)I, llve lll yarglla% angileri dogrudur?
10. Fekiitlesi O kiitlesi ~ Toplam A%Z ' aremell Al
(gram) (gram) kiitle ? » D) lvelll E) I 1l velll
1. bilesik 112 48 160 @
2. bilesik 84 32 116 %
)
Demir (Fe) ve oksijen (O) elementlerinin artansiz t
leri sonucu olusan iki farkli bilesigin kitlelerine ‘ai aliz
sonuglari yukaridaki tabloda verilmistir.
Bu tabloya gére; OSYM Sorusu /2022 TYT
|.  kitlenin korunumu kanunu,
Il. katl oranlar kanunu, \V
lll. sabit oranlar kanunu 13. Kukirt ve oksijen elementlerinin asagidaki tabloda verilen
hesaplamalarindan hangilégi yapilabilir? kitleleri tepkimeye girdiginde X, Y ve Z bilesikleri olusuyor.
J
s Lol . l@i”'z "E Clvell e Lot Bilesik | Kukiirdiin kiitlesi (g) | Oksijenin ktlesi (g)
1 1L e X 16 24
hd 64 64
1. XveY el@eri arasinda olusan iki farkh bilesikte ele- 2 2 48
me in kutleleri ve bilesiklerin formilleri asagidaki tablo- .
aw i Buna gore;
I. Xvey,
ilesik ™X(g) mY(g) Formiil . XveZ
®, | 7 12 X2Y3 . YveZ
bilesik ciftlerinden hangileri katli oranlar yasasina
o I 7 4 XY
\ uyar?
Buna gore, Il. bilesikteki i orani kagtir?
TR, -aHes i BT A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvelll
A) 2 B)l C)E D) 2 E) 3 D) llvell E)L llvelll
1 2 4 3 2



BOLUM TESTI

1. Kapali bir kapta gergeklesen tepkimenin denklemi,

K(g) + L(g) — M(g) + N(g)
seklindedir.
x gram K ve 32 gram L maddelerinin artansiz tepkimesin-
den 22 gram M ve y gram N maddeleri olusmaktadir.
K ve N elementlerinin kiitleleri toplami 26 gram ise x ve
y degerleri asagidakilerden hangisidir?

X _y
A) 18 8
B) 10 16
c) 8 18
D) 16 10
E) 14 12

2. 250 gram demir (IIl) oksit (Fe,Os) filizinin magnezyum (Mg)
metali ile tepkimesindeki kitlelerin degdisimi, asadida veril-

mistir.
Fe,05(k) + 3Mg(k) — 2Fe(k) + 3 MgO(k) %
xgram + 72g + 112g + 120¢g

Buna gore, demir (lll) oksit filizindeki kiitle ora-

ninda Fe,03 bulunur? ?\

A) 32 B) 48

3. XgY, bilesigin

m
( 1 gir.
n re, 36 gram XY bilesigi olusturmak lizere kagar
E X ve Y alinarak artansiz tepkimeye sokulmalidir?

/\> X (9) Y (g)
A) 18 18
B) 30 6

C) 28 8
D) 24 12
E) 20 16

o

7-

27 16
13AI ve 80 elementleri arasinda olusacak bilesikteki

kiitlece birlesme orani asagidakilerden hangisidir?
*
0\<2~

9 27 13 7 3
A)E B)% C)F D):1w E)&
f I

X5Y 5 bilesiginde elementlerin kiitlece birles

(1) g
My / 20

Bilesigin molekiil kiitlesi 108 guguna gore, X ve

Y'nin atom kiitleleri kacar gra

X (g/mol) ¥ (\.’mgﬁ
A) 28
B) 7 ?\8
C) 7 @ 16
D) 3 32
E) \1 16

S

>Y bilesiginde elemetlerin kitlece birlesme orani

4
Ayni elementlerden X,Y bilesigi ile ilgili,

- , . . My 7 ..
. XinY'ye kitlece birlesme orani (_) —'dir.
My/ 12

Il. 38 gram X5Y 5 bilesiginde 14 gram X bulunur.
Ill. Esit kitlelerde X, ve Y, alinarak tepkimeye girdiginde

X5 den 5 gram artar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll

C)lvell
E) I, Il velll

X5Y 5 bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani
(mx) T
—= §—tlir.
My/ 3
Buna gére, en gok 60 gram X,Y; bilesigi elde etmek
icin;
I. 42 gram X ile 18 gram Y,
Il. 21 gram X ile 39 gram Y,
I1l. 50 gram X ile 18 gram 'Y
yukaridakilerden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz lll C)lvell
E) I, llvelll



UNITE - 1: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar

8. X ve Y elementlerinin tepkimesinden elde edilen bilesigin
kitlesiyle X'in kutlesindeki degisim

Bilesik katlesi (g)
A

36 ........................ ;

258 3§ X'in kiitlesi (g)

sekildeki grafikte verilmistir.

Buna gore,

|. Baslangigta 8 gram Y alinmustir.

Il.  Tepkimede 35 gram X harcanmistir.

Ill. Kaba 2 gram Y ilave edilirse tepkime artansiz gercekle-
sir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) 1velll E) I, lvelll

9. Kapal bir kapta X, ve Y, gazlarinin tam verimli te

sonucu X5Y4 bilesigi elde edilirken X, kitlesini ana
bagli degisimi,
X (gram) E
I /&\\/
Zaman
sekild
Te, e sonunda 38 gram madde elde edildigine gére,

ede 24 gram Y, harcanmistir.
Y3 bilesiginde X'in Y'ye kiitlece birlesme orani

(ﬂ) 7 i,
\ my/ 12

Ill. Tepkime sonunda kapta bir miktar Y vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)1 ve lll

C)lvell
E)l llvelll

[

OA4F0BBC

10. X ve Y arasinda gerceklesen iki bilesikten birincisinde X'in
Y'ye kitlece birlesme orani 1‘dir. .
Ayni miktar X ile birlesen girinci bilesikteki Y'nin iki ’\Q~
bilesikteki Y'ye katli orani = olduguna gore, ikin &
sikteki X'in, Y'ye kiitlece birlesme orani (?

7 7 4
A) - B) T D)

2 21
C)= £
)3 )8

L)
O
%0
M. XY, bilegi@ch %30 oraninda Y icermektedir.
Bun % ilesigin basit formiilii asagidakilerden
h%m (X =56, Y = 16)
Wﬁz B) XY C) XY,
@ D) XoY E) X,Ys3

0

o ” ; My :
12. X,Y g bilesidinde kitlece birlesme orani (m_) verilen Gra-
Y
fik 1 ile XZ5 bilegigindeki kitlece birlesme oranini veren

My ¥ - R
(7) Grafik 2 asagidaki gibidir.
mz

My My

21 .......... T ——— : 42 seeeemrasssenanniea g

14 ................ > ‘: 28 e A

14 ....... :

mY mZ

0 3 6 9
Grafik 2

20 40 60
Grafik 1

0

Buna gore, Z,Y, bilesiginin kiitlece birlesme orani (r%)

kagtir? i

1 1 1 3 3
A) — B) — C)—: Oy= E) —
)4 )8 )16 )8 )16

()



' MIKRO KONU - 4: Mol Kavrami

1. Bir bilesigin mol sayisi arttiginda;
I.  molekil sayisi,
II. kutlesi,
Ill. atom sayisi
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)1l ve lll E)I, lvelll
2. Molekiil formiilii bilinen bir bilesigin;

|. elementlerinin cinsi,

IIl. fiziksel hali,

IIl.  bir molekuliindeki atom sayisi

niceliklerinden hangileri bilinemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll

I. kitleleri,

5. Molekiil formiilii C5H,, olan bilesigin asagidaki 6zellik-
lerinden hangisinin bilinmesi kesin degildir?

(C=12,H=1) .Q.’

A) Bir molekilindeki atom sayisi
B) Oda kosullarindaki fiziksel hali
C) Bilesikteki kiitlece birlesme orani
D) Bir molinin kitlesi

E) Basit formilu

A) Yalan?\

B) Yalniz Il C)lvell
Ivelll E) llvell

3. 1mol CO, ile 1 mol N,O bilesiklerine iligkin; § ; -

Il icerdikleri atom sayisi,

IIl. icerdikleri oksijen miktari VE

niceliklerinden hangileri esittir \
(C=12,0=16,N=14)

A) Yalniz | B) V C)lvell
D) | v?@ E) 1, Il ve Il

£o

o,

4, \{ CO; nin mol sayilari esit ise;
@\olekﬂl sayilari,
® %ﬂ atom sayilari,
ll. kiatleleri

X0

@

niceliklerinden hangileri aynidir?
(C=12,H=1,0=16)

B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E)I, Il velll

g

Yukaridaki gazoz sisesinin kapagi acildiginda kutlesi 0,88
gram azaliyor.

Buna gére, siseden ayrilan CO, gazi kag moldiir?
(C=12,0=186)

A)0,01 B)0,02 C)004 D)0?2 E) 0,4

8. Sabit hacimli bir kapta bulunan bir miktar oksijen gazina
kitlesi iki katina ¢ikincaya kadar oksijen gazi ekleniyor.
Buna gore, oksijen gazi ile ilgili;

l.  mol sayisl,

Il.  molekil sayisi,

lll. molekdl kitlesi

niceliklerinden hangileri iki katina ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D)l velll E) I, 1l velll



UNITE - 1: Kimyanin Temel Kanunlari ve Kimyasal Hesaplamalar

CH, bilesiginin kutlesi ayni kosullarda artiriliyor.
Buna gore;

[.  molekil sayisl,

Il.  mol kiitlesi,

II. bir molektlindeki atom sayisi
niceliklerinden hangileri artmaz?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz llI C)lvell
E)I, lvelll

10. I. N,Of

I NO,
I, N,O
Yukaridaki bilesiklerin icerdikleri oksijen atomlari sayi-
sI esit olduguna gére, bilesiklerin mol sayilari arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)l=11=1I Bl =1>1
Dyll=1=11

Cyll=1>1
E)IIl>1>1l

<

1.

Molekiil formiilii X,Y olan bilesik igin; ;

I. 1 moliiniin kiitlesi, \‘y
n&b sme ylzdesi,
orani

II. 1 mol bilesikteki atomlarin
I1l. bilesikteki kltlece birlesme
niceliklerinden hangile ikle bulunabhilir?

s

‘<\/
1 @gazmm 1 mol ve 0,1 molleri igin;
kitleleri,

X0

A) Yalniz Il niz Il C)lvell

E) I, lvelll

Il. atomlarl arasindaki birlesme oranlari,
I1l. bilesikteki kiitlece sabit oran
niceliklerinden hangileri farklidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

@ A) Yalniz |

0

D)1 velll E) I, Il velll

13. Ayni kosullarda bulunan C;H, ve C,H, gazlarinin tamami

yeterli oksijen gazi ile yakildiginda agida ¢ikan CO, gazinin
mol sayisi biliniyor. * Q&’

Buna gore;
|.  baslangictaki karisimin normal kosullardaki hacngi,
Il.  karisimin kitlesi, %
lll. karisimdaki CoH5 nin molce ylzde miktar
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
(H=1,C=12)
>
Al Tvelll B) Il ve P, C)lvell
D) Yalmz Il 1z |
%0
ie

14. Ayni kosullarda e kil sayil iki bilesigin kitleleri de
esittir.
Buna gore, erle ilgili olarak;

I.  mohkutlel
II. N erindeki atom sayilari,
Il e birlesme oranlari

iKlerinden hangileri Kesinlikle aynidir?

B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) I, llvelll

15. 29 gram C,H,, gazi ile ilgili asagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?
(H=1, C=12)
A) 0,5 moldir.
B) Normal kosullarda 11,2 L hacim kaplar.
C) 5 gram hidrojen icerir.
, . C\24,.
D) Kitlece birlegsme orani alE tir.
E) 0,7 mol atom igerir.

16. 1 mol atom igeren CH, gazi ile ilgili,
I.  Normal kosullarda 22 4 litredir.

Il. 3,2 gramdir.

I1l. 0,2 mol karbon atomu icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(H=1, C=12)

A) Yalniz [l
D) Il ve lll

B) Yalniz IlI C)lvell

E) L Il velll



MIKRO KONU - 4: Mol Kavrami

1. C,H,4 ve Ny molekiillerinin mol sayilari esittir.
Buna gore;
I.  molukdl sayilari,
Il. atom sayilar,
II. katleleri
niceliklerinden hangileri aynidir?
(C=12,N=14,H=1)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

2. |. Birtane hidrojen atomu
Il.  Bir tane hidrojen molekl
Ill. 1 gram hidrojen
Yukarida verilenlerin hidrojen kiitle miktarlarina gore
dogru siralanisi segceneklerden hangisi olur? (H = 1)

A)l=11=1l Byl =1=1l Cym=1=1

D)1l > 1l >1 E)lll>1>1I

ﬁrdan

3. Mol tanimi ve icerigi ile ilgili asagidaki
hangisi yanhstir?
(H=1,C=12, 0 =16, NA:A\IK\V‘)

A) 1 gram H, de 6,02.10°
B 6,02-1023tanej> m

) ne atom bulunur.
)
C) 0,2 mol CHy bilesigi
)
)

U 32 gramdir.

6,02. 1023 tane atom bulunur.
D
E

0 %
\ Asagidakilerin hangisinin bir moliinde en fazla sayida
0\$ atom bulunur?
A) NH4NO4
C) (NH,),S0,

)

B) Caz(POy)2
D) C3H5(OH)3
E) CaSO,

?/l/«" .

5. 0,2mol X505 bilesidi 28,4 gramdir.
Buna gdére X'in atom kiitlesi nedir? (O = 16)
A) 31 B) 39

C) 40 D) 62

i §<\Q"

o)
6. 0,4 mol C H,,,0, bilesiginde 4,8 mol hidrojen (H) atomu
bulunduguna gore, n'fin| sayisal degeri asagidakiler-
den hangisidir?
(H=1)

?\; C)4 D)5 E)6

A)2

12,8 gram CH, gazi icin,

0,8 moldr.

Il.  Normal kosullarda 17,92 L yer kaplar.
Ill. Toplam 4 mol atom icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1, C=12)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvell
E) I Il velll

8. 1 gram hidrojen (H) atomu igceren C,H, gazi ile ilgili,
l. 7 gramdir.
II. 0,25 moldiir.
Ill. 3 mol atom icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1, C=12)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell

E) L Il velll
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9. 2,1 mol atom iceren N,O; bilesigi kac moldiir? 13. 1 mol gaz normal kosullarda 22 4 litre yer kaplar.
Buna gore;
A)0,2 B)0,3 C)0,4 D) 0,5 E)0.7 l. CO,
I, €0
Il N,
IV. CoHy @
yukaridaki gazlardan hangisinin normal
4,48 litresi 5,6 gram degildir? %
(H=1,C=12,N=14, 0 =16) Q
’0
A) Yalniz Il B) Yalniz | C)lvell
10. C,H5(OH), bilesiginde 14 mol atom bulunduguna gore, D) lvelll Qe 11l
n'nin sayisal degeri asagidakilerden hangisidir? %o
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 ?\
14. 0,2 moliin ol X atomu ve 0,8 mol Y atomu bulu-

11. 6,4 gram SO, bilesidi icin,
. 0,1 moldr.
Il. 0,3 mol atom igerir.
I1l. Normal kosullarda 2,24 litredir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(O=16,5=32)

A) Yalniz | B) Yalniz V) I ve lll
D) Il ve lll &II e lll
©)

o
12, g sullarda hacmi ve kitlesi bilinen X,Y; gazi-
I ve Y'nin atom kitleleri,

o
\ Il mol kiitlesi,

o % Ill. mol sayisi

\ niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lve lll
E)I, llve lll

4
?\
|

nan bilesiginibasit formiilii nedir?

A@:; B) X,Y3 Iy

?\ D) X3Y, E) X5Y

A
15. 51 gram Al,04 katisi ile ilgili,
0,5 moldir.
II. Normal kosullarda 11,2 L yer kaplar.
Ill. 0,5 mol Al atomu icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(O =16, Al =27)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll

16. N, tane atom iceren X,0; bilesigi m gram olduguna
gore, X'in mol Kiitlesini veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

(O =186, Np =Avogadro sayisl)

5m —48 B)m—24
2 32
m-—24
3

A) C)5m - 24

D) E)48 - —1




MIKRO KONU - 4: Mol Kavrami

1. 1. 1 mol atom Na
I. 1 mol SO,
lll. 2 mol NaCl
Yukarida verilen maddelerin atom sayilari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?
A)llE=11>1 B)I=1=1l cyli=1=1l
D)lll=1>1 E)ll=1l>1

2. 2408. 1022 tane atom iceren Al,O, bilesigi kag gramdir?
(Al=27,0=16, N, =6,02-10%%)

A) 8,16 B) 10,20

D) 20,40

C) 16,32
E) 32,64

Avogadro sayisi kadar atom iceren N2v§

3. L
II. 0,2 mol CHy
I1l. 24 gram Mg \V
Yukaridakilerin hangileri 1 m@n icerir?
(Mg = 24)

A) Yalniz | C)lvelll

I, IIve lll

J
D) b E)
o, %
\% 0,02 mol (NH,),S0, bilesiginin kiitlesi kag gramdir?
* (N=14, H=1,8=32 0=16)
A) 2,640

)

B) 3,168
D) 7,920

C) 5,280
E) 10,560

?/l/v.

5. Kapali bir kapta 12,8 gram CH, gazi bulunmaktayken kaba
12,8 gram daha SO, gazi ekleniyor.
Son durumda kaptaki toplam gaz molekiilii sayisi k
moldiir?
(C=12,H=1,8=32,0=16)

A)0,5 B) 0,8

c)1,0 D)1,2 @E,e
O 3
6. Normal kosullarda 1 mo 224 litre hacim kaplar.

Buna goére 6,4 gra zinin normal kosullardaki

hacmi kag litredi Q

(C=12,H=1

A) 4,4 ; B) 8,96

C) 11,20
\ 13,44 E) 17,92
Oksijenin (O) atom agirhgi 16 g/moldir.
6,02.10%

Avogadro sayisi 6,02-1023 olduguna gore, =

degeri asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1tane O atomunun kutlesi

B) 1 tane O, molekuliniin kitlesi
C) 1 mol O, deki molekil sayisi
D) 1 gram O, deki molekiil sayisi

E) 1 gram O'daki atom sayisi

8. Esit kiitlelerde alinan CO, ve N,0 gazlar! ile ilgili;
|. atom sayilari,
Il. ayni kosullardaki hacimleri,
Ill. icerdikleri oksijen (O) kitleleri
niceliklerinden hangileri aynidir?
(C=12,N=14,0 =186)

A) Yalniz | B) lvell
D) 1l velll

C)lvelll
E) 1, 1l ve Il

3
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9. 0,2 mol Al(NO;); bilesidiyle ilgili olarak,
. 0,6 mol N atomu icerir.
Il. 2,6 mol atom icerir.
Il. 42,6 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Al=27, N=14, 0 = 16)

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

10. X,Y,, bilesiginin 0,2 moliinde 1,4 mol atom bulundugu-
ha gore n'nin degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1. %‘;x ve 1}“{ elementlerinin olugturdugu bilesijkl iEoIa-
rak,

I, Formill X5Y, dir.

Il.  Bir formdl biriminde 50 tane pro ulunur.

I1l. 100 gram/mol‘dar. \

yargilarindan hangileri doEruw.

A) Yalniz | J ?7' C)lvelll
D) Il ve @ E)I lTvelll

‘<\/
,3 mol N,O4 bilesiginde kag tane atom vardir?
(N, = 6,02.10%%)

B) 12,04.10%
D) 3,612.10%°

A) 18,06 -10%
C)9,03-10%°
E) 1,806-10%*

13. C,H,, +, bilesiginin toplam atom sayisinin %80'i hidro-
jen (H) atomu olduguna gore, n'nin sayisal dederi kag-
tir?

&

\/
L/
14. 0,1 mol X,Y; bilesigi 7,6 gra ol X,Y;5 bilesigi

32,4 gram olduguna gore; X ve atom Kiitleleri ne-
dir?

*
A 12 @ 6
B) 14 16
) 6 ; 32
D) 24

E% :
?)V

15. Np tane atom iceren N,O5 gazinin normal kosullardaki
hacmi, mol sayisi ve kiitlesi asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir? (N = 14, 0 = 16, N, = Avogadro sa-

yisi)
Mol Hacim Kitle
saylsl (L) (9)
A) 0,2 4,48 15.2
B) 0,2 2,24 76
C) 0,1 2,24 76
D) 0,1 448 15,2
E) 1,0 224 76

16. Hayali bir markette birgok maddenin satisi tane cinsinden
yapilmaktadir.

Bu markette pirincin 3,01 . 10'? tanesi x liraya satildigi-
na gére, 1 molii kac x liradir? (N, = 6,02.10%)

¢) 1-10'0

E)1.10°

A)6-10" B)2.10"
D) 2-10°

0\
A) 1 B) 2 a3 D) 4 EIA

*



MIKRO KONU - 4: Mol Kavrami

1. 6,02-1023 tane atomu olan CH, gazi normal kosullarda 5. |I. 2molCO
kag litredir? II. 1 mol CoHy
Ill. 54 gram N,Og o,
A)2.24 B) 3,36 C)448 Yukarida verilen maddelerin atom sayilarinin kiyasl |\
D) 5,60 E)6,72 sl asagidakilerden hangisidir?
(N =14, O = 16) %
Ayl =11>1 B)I>III>II %&III
DYll=> 11> E)ll
2. 1I. 1 mol hidrojen atomu O
Il. Normal kosullarda 22,4 | CO, gazi
lIl. 6,02-10% tane oksijen molekilii 6. 0,2 mol C,H, bilesiginaﬂ?,o
Yukarida verilenlerin yapisinda bulunan atom sayilari- I. 5,6 gramdir.
nin Kiyaslanisi asagidakilerden hangisidir? II. Normal kosull %L'dir.
Ill. 1,2 mol atoniigetir.
A)I=11=11 B)lI=>1>1 C)yli=1=11l yargilarind ileri dogrudur?
D)l >1ll>| E)l=1I=>1 (H=1,@
A@ B) Yalniz Il C)lvelll
?\ D) llvell E)L Ilvelll
%
3 - < > - ?\ 7. Normal kosullarda 4,48 litre hacim kaplayan CO, gaz
3 §F 2 ile ilgili,
I. 0,2 moldar.
; ‘ Il. 8,8 gramdir.
\ Il. 0,4 mol atom oksijen (O) icerir.
A Lalkal 9L alkol 0.5 L alkol yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,0=16)
Yukaridaki kaplarda bu WII cins alkoliin mol sa-
yilar asagidakiler: de dogru siralanmistir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve ll
D) lvelll E)IL Ilvelll
A)l=11=1 =1=1 cyl=1=11
C;QH E)l=11=1ll
% 8. I 32gram SO,
\ Il. 1 mol karbon igeren CS,
% lll. 0,2 mol hidrojen iceren H,S
% Yukaridaki maddelerin icerdikleri kiikirt (S) miktarlan-
\ nin karsilastiriimasi asagidakilerden hangisinde dogru
% verilmistir
\ Mg3N, bilesiginin kiitlece % kaci azot (N) tur? (0=16,S =32)
(Mg =24, N = 14)
A)l=11=11 B)ll=1=1l C)yli=1=1l
A)T72 B) 36 C)28 D) 24 E)14 D)= 1>1I E) 1> 111>l

%)

*
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9. | 8gramCH,

Il. 8 gram karbon (C) igeren CH,

lll. 6,02-10% tane CH, molekillii

Yukarida verilen maddelerin mollerinin Kkarsilastiriima-

sI asagidakilerden hangisidir?

(H=1, C=12,Ny=6,02-10%)

A)Yll=1=1l B) Il >l >1 Cyl=1=1l
Dyl>1l=1l E)ll>1=1l

10. 1. 0,25mol N, ve 0,5 mol S
II. 1 mol Hy ve 1 mol He
lll. 16 gram O, ve O3 karigimi
Yukaridaki karisimlardan hangileri Avogadro sayisi ka-
dar atom icerir? (O = 16)
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)1 velll E) I llvelll

11. |I. 2 gram hidrojen atomu

Il. 2 gram proton
III. 0,5 mol He

rilmasi asagidakilerden hangisidir? (]H,

D)"bi)ﬂlb&\\ﬂ?\””
N

eren NH3

A)Yl=1=>1

12. mol sayisi

7 gram@zot ny

0\3 ol,oksijen (O) iceren SO,
%ormal kosullarda 6,72 litre hacim

% kaplayan CO,

o
o\$\ Yukarida miktarlari verilen maddelerin mol sayilari ara-

ny

N3

sindaki iliski asagidakilerden hangisidir? (N = 14)

A)ny>ny>ng B)n;>ny;=n; C)ny >ng>n,y
D)ny>n3>ny E)ny, =ng>ny

Yukarida verilen maddelerin mol sayﬂan:@%gh

0

13.

14.

15.

R

16.

&
Eulﬁ. -
0A100B3B
X5Y 3 bilesiginin kltlece %63'0 Y'dir.

Buna gore;

. X,Y5 in kitlece birlesme orani, o Q&’
Il X,5Y5 bilesigindeki elementlerin kiitlece ylzde mikt \

Il. X ve Y'nin atom agirliklarinin orani &
niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

B) Yalniz Il
E)L I v%

Cal + HyO —— Ca(0H), ¢,
tepkimesine gére, bir miktar Caigi 9 gram H,0 ile
(

tepkimeye girmis ve 37 gram Ca(OH); olusmustur.

Tepkimeden 28 gram bilesigi arttigina goére, bas-
ir? (H=1, 0=16, Ca=40)

A) Yalniz |
D) lvelll

langicta alinan CaO

0,75 C)1,0
v E)2,0

w bilesidinin kitlesi 8,4 gramdir.

3'tdr.
mol CH,,, bilesigi toplam 9 mol atom icerir.

A)0,5

0,2
B

Bilesikteki karbonun hidrojene kiitlece birlesme orani

(9) L
H/ 1
yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C =12)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll
Molekdll sayisi
X
Y
Ktitle (gram)

Ayni kosullarda X ve Y gazlarina ait molekil sayisi - kiitle

iliskisini gdsteren grafik yukaridaki gibidir.

Buna goére,

I. X ve Y'den esit kitlelerde alindiginda X'in mol sayisi
Y'ninkinden baytktar.

Il. X ve Y'den esit kiitlelerle alindiginda X'in icerdigi atom
sayis! Y'ninkinden fazladir.

I1l. Ayni kosullarda esit hacimlerde alindiginda Y'nin kitle-
si X'inkinden buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz IlI C)lvelll

E) 1, Il ve lll
)



MIKRO KONU - 4: Mol Kavrami

1. 16'sar gram X ve Y, elementlerinin tepkimesinden artan
madde olmaksizin yalniz XY, bilesigi olusmaktadir.
Buna gore, olusan XY, bilesigi kag moldiir?
(X=32,Y=16)
A)0,15 B) 0,25 C)0,50

D) 0,75 E) 1,00

2. Kapal bir kapta bulunan bir miktar demirin tamami kapta
bulunan oksijenle tepkimeye girerek 64 gram Fe, 04 olustu-
ruyor.

Tepkimede harcanan oksijen 19,2 gram olduguna gére,
baslangicta kaptaki demir kag moldiir? (O = 16, Fe = 56)
A)0,3 B)0,5 C)0,6

D) 0,8 E)0,9

m
3. XY bilesigindeki X'in Y'ye kiitlece birlesme orani <—X

Buna goére 40 gram X ve 48 gram Y'den en fazl mol

XY olusur? (X =12, Y =16)

A)1,5

B)2,0

C) 3,0

. %
\ » Zaman

. %rldaki grafik C (karbon) ve H (hidrojen)'den olusan bir
\ bilesikte kitle - zaman iliskisini géstermektedir.
’ %

A)12

Buna gore, bilesikteki C'nin H'ye kiitlece birlesme orani
Il/,z—:z)

kagtir?

9 9 2
B) = C)= D)<
)2 )8 )9

?u
2 en hangisi olabilir?
“

Karbon ve hidrojenden olusan iki bilesikten birincisi CgH,
ve ikincisi CgH,, dir.

Ayni miktar karbonla bilesen birinci bilegikteki hidrojo\Q~0

nin ikinci bilesikteki hidrojene orani — olduguna

1
i 2
— orani asagidakilerden hangisidir? %
n
A) 2 B) C)2 D) 1 %Y_
3 2

N | w

Azot kitlesi (g)

I. bilesik

Oksijen kditlesi (g)

Sekithe azot ve oksijen elementlerinin iki farkli bi-

legi tlece birlesen miktarlari gdsterilmektedir.
ore, | ve Il bilesiklerinin formiilleri asagidakiler-

I. bilesik Il. bilesik
A) NyOs N,Ox
B) NO N,Os
C) N,O NO

D) N,Os NO,

E) NO, NO

160 akb Ca atomu kag moldiir?
(Ca =40, N, = Avogadro sayisl)

160

4 D) 40 Ey00

o
Na Na

1 tane XY, molekdilinin katlesi 4m gramdir.

Bilesigin kiitlece %75'i X olduguna gdre, Y'nin mol Kiit-
lesini veren ifade asagidakilerden hangisidir?

(Na = Avogadro sayisi)

E) 3mNA

A) mN
A 4

B)4mN, C)3mN, D) LL':'A
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10.

1.

X0

XYZ, bilesigi ile ilgili bazi bilgiler s6yledir.
e XYZ, bilesiginin 0,1 moli 10 gramdir.
e Bilesikteki X, Y, Z atomlarinin kiitlece birlesme orani

10:3:12'dir.

Buna gore, bilesikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanlistir?
(akb = atomik kutle birimi)

A) 1 tane X'in kitlesi 40 akb'dir.

B) 1 tane Y'nin kitlesi 12 akb'dir.

C) 1 mol bilesikte 48 gram Z vardir.
D) 75 gram hilesikte 30 gram X vardir.

E) Esit kutlelerdeki X, Y ve Z'nin tepkimesinden her za-

man 25 gram XYZ5 olusur.

Avogadro sayisi kadar atom iceren CH, gaz! icin asagi-

dakilerden hangisi yanlistir?
(H=1,C =12 N, = 6,02-10%)

6,02- 10?2 tane molekaldir.
3,2 gramdr.
0,2 mol molekuldr.

e gl e

m O

0,8 mol atom H icerir.

Asagidaki sorulardan haw cevaplarn karsisinda

yanlis verilmigtir?
(H=1,C=12,0= 2, Ny =6,02.10%%)

Son
A) S0, njirba m
kitlesikac akb'dir?
B) ol CO, kag tane
ksijen atom igerir?

%},1 mol CoH, kag
S % gramdir?
D)

0,5 mol g% iyonu
kac tane iyondur?

E) 24.08.10% tane
CO, molekill toplam
kac moldir?

A
C'nin atom sayisi ile bilesigin molekil sayisi es%&

Cevap
64 akb

6,02-10% tane
2,8 gram
3,01-10%

tane iyondur

4 mol

12. 0,5 mol N,O; molekiilii ile ilgili,

I 3,01-10% tane molekilidiir.
Il. 1 mol azot (N) atomu igerir.

<&
0
Ill.  Normal kosullarda 11,2 litre yer kaplar. &\

yargilarindan hangileri dogrudur? (N, =6,02-1 0°

A) Yalniz | B) Yalniz I c @E
D)l vell E) I 1l ve lll
13. Asagidakilerden hangisinin igq’diQﬂhsaylm diger-
lerinden buytktiir? O
2

(O=16, Fe =56, Ny=6,02-10

.
A) 0,4 mol H atomu iggren GH, molekull
B) 0,2 mol SO, e?ﬂ

S04 molekdli

,03 bilesigi

E) 3@

14. ol C,H,0, ile ilgili,

Toplam 1,6 N tane atom icerir.
1. 12 gramdir.

IIl. Normal kosullarda 4,48 litredir.
yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesindir?
(H=1,C=12,0 =16, N = Avogadro sayisI)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) L Il velll

O0SYM Sorusu / 2023 TYT

15. Uc ayn kapta bulunan H, gazlar ile ilgili bilgiler asagida
verilmistir.

A Kabi: Normal sartlarda 1,12 L H, igerir.
B Kabi: 1 g H, molekdli igerir.
C Kabi: 1,5 x 1022 tane H, molekilii igerir.

Bu kaptalardaki H, gazlarinin mol sayilari sirasiyla
Ny, Ng Ve ne olduguna gére ny, ng ve ne
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

(H =1 g/mol, Avogadro sayisl (Ny) = 6 x 1023;

H, gazinin ideal gaz olarak davrandidi varsayilacaktir.)

A)np>ng > ne B)ny=ng>ng
C)ng>np=ng D)ng >ng>ny

E) Ng = Np > Ng



BOLUM TESTI

1. X,0 bilesiginin 0,5 molii 22 gramdir.
Buna gore, 1 tane X atomunun kiitlesi ka¢ gramdir?
(O =16, Nj = Avogadro sayisi)

28

14
A) 14 B) 28 o) T D)= E) 14N,
N Na

2. 0,1 mol C3H, bilesigi ile 0,4 mol C,Hg bilesiginden olusan
bir karisimda 1,1 mol C ve 2,8 mol H atomlari bulunmakta-
dir.

Buna gore, formiillerdeki n ve m dederleri kagtir?

_m_ _n_
A) 2 4
B) 3 2
c) 4 6
D) 3 4
E)y 2 6

3. Bir miktar X;5Y, bilesigi 7,2 g& 0,8 mol Y icerdi-
gine gore X'in atom kﬂtlesW?

A) 12 B) 14 J@Ew D) 24 E) 32

RS
4.@\

20
'S I N205
$\ Yukaridaki bilesiklerin esit sayida O iceren érneklerin-

o,

N

deki N atomu sayilari asagidakilerden hangisinde dog-
ru siralanmistir?

A= IS |

%)

B)I=1l=>1l
Dyll=1=1l

Cylll> 1511
E)yI>1>1I

N, tane atom igeren XY/ bilesiginin kitlesi m gramdir.
Buna goére, normal kosullardaki 1 mol XY, gazinin 6z

kiitlesi asagidakilerden hangisidir? ¢

(Na = Avogadro sayisi)

L J
5 m 224 . I,Sm&
H—2 B of Dns
1524 )94 ) 5m i 24

A\
&

0,4 mol C3H, biles
gindeki atoma, sayisiha esittir.
Buna gﬁre’:%s“bilesiginin mol sayisi (n) kactir?

A%\\g) 0,3 C)04 D) 0,6 E)0,8

Avogadro sayisi kadar atom iceren N,O4 gazi ile ilgili,
I. 0,2 mol molekildur.
Il.  Toplam 1 mol atom igerir.

. 15,2 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(N=14, 0 =16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) I Il velll

C (karbon) ve H (hidrojen) atomlarindan olusan bir bilesikte

H atomlari sayisinin C atomlari sayisina orani % %'dir.

Bilesigin 0,25 moliinde Avogadro sayisi kadar C atomu
olduguna goére, bilesigin molekiil formiilii nedir?

A) CHy B) CoHy C) C3Hy
D) C4Hqg E) CsHqp
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9. 1 tane X5(CO3); bilesiginin kitlesi m akb'dir.
Buna gore, 1 mol X atomunun kiitlesi kag gramdir?
(C =12, O =16, N) = Avogadro saylsi)

2m — 180
Na

5 m-N— 180 2N,
2 m — 180

D)m_i180 E)m-Ny— 180

10. Esit mol sayili CH4 ve O, gazlan tepkimeye girdiginde top-
lam 20 gram Uriin acida cikiyor.
Buna goére, baslangictaki karisim ka¢ moldiir?
(H=1,C=12,0=186)
A)0,5 B)0,8

C) 1 D)1,2 E)1,6

11. Ayni kosullarda bulunan esit kiitleli CHV , gazlari
ile ilgili,

Kutle
Atom sayisi
% Mol sayisi
1l
% grafiklerinden hangileri dogrudur?
(CH4 =16, SO, = 64)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) L 1l velll

=

0AB20078

Q.
%{:\\
o

<
L/

12. 1 mol atom iceren CaCOj, bilesigi ile ilgili,
. Kitlesi 20 gramdir.
Il. 8 gram Ca igerir.
I1l. 0,6 mol O atomu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,0=16, Ca=40)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il

13. "¢ atomu ile ilgili asag
yanlistir? (N, = Avogadmaylsn
A) 1tane C atomu 1

B) 1 mol C atom amdlr

delerden hangisi

C) 1tane C.at gramdir.

Na
D) Ka% munun bagil atom kitlesi 12'dir.
E%\e atomunun kitlesinin 11—2 'si 12 akb'dir.

;t C,Hg ve CaHg gazlanindan olusan 17,8 gramlik karisimda

0, 3,4 mol H atomu bulunmaktadir.
Buna gore, karisimda toplam ka¢ mol atom bulunur?
(H=1,C=12)
A)4.4 B) 4,6 C)48 D) 5,2 E)5,6

15. Avogadro sayisi kadar atom iceren kati héldeki Fe,0,
bilesigi ile ilgili,
I. 0,2 moldir.
Il.  Kitlesi 32 gramdir.
Il. Ayni kosullarda 0,2 mol CH, gazi ile ayni hacmi kaplar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(O =16, Fe = 56)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) L Il velll

16. C4H, ve C,Hg bilesiklerinden olusan karisimin 0,6 molii
toplam 4,6 mol atom icermektedir.
Buna gore, karisimdaki C;H, lin kiitlece yiizdesi kactir?
(H=1,C=12)

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80
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C(k) + O5(g) — CO5(g) + 15!
denklemi verilen tepkime icin asagidakilerden hangisi
soylenemez?

>

Sentez tepkimesidir.
Yanma tepkimesidir.

os]

Atom sayisi korunmustur.
Ekzotermik tepkimedir.
Homojen tepkimedir.

m O

Asagidakilerden hangisi hem sentez hem de bir yanma
tepkimesidir?

A) Ny(g) + 3Hy(g) — 2NH3(g)
B) Hsy(g) + Cla(g) — 2HCI(g)
C) KClO3(k) —> KCI(k) + %Oz(g)

1
D} Ha(g) + 3 0x(g) — Hy0(9)

E) CO(g) + Cly(g) — COCIx(g)

. Oy+2F, —>20F,
Il. C+0, —»CO,

lil. ‘250, * 0,— 35250, x‘
Yukaridakilerden hangileri bi@ epkimesidir?

A) Yalniz [I B) C)lvell

D) Il vab E)I, llvelll

Bir addesi y’aklliyor. Tepkime sonunda rin olarak CO,

v’ ga clkmaktadir.
ore X igin,
ilesiktir.

. Karbon (C) ve hidrojen (H) de olusmustur.
Ill. Yapisinda oksijen (O) vardir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)lvelll

C) Yalmz lll
D)lvell

%)

5.

CegH120g —— 2C,HOH + 2CO,
kapali kapta gerceklesen tepkime i¢in,
I.  Yanma gerceklesir. ®,
II.  Ayrisma tepkimesidir.

Ill. Kitle korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI %
D) 1l velll E)LI

Asagidakilerden hangisi aypisma tepkimesi degildir?

A) 6CO, + BH,0 oM1,0g + 60,

B) KCIO;—> 0,

2
C) Caco3¥’cao +CO,
D) MgO + CO,
E 3 —> Ny +3H,

QX

—» Beher
— Ca(CH),

Yukaridaki sistemde cam balonda bulunan CaCOj katis
once 1sitildiginda,

. CaCOj(k) — CaO(k) + CO5(g)

tepkimesi gerceklesiyor.

Aciga ¢ikan CO, gazi beherde bulunan Ca(OH), ¢ézeltisin-
den gegcirildiginde,

Il.  Ca(OH)j(suda) + CO5(g) — H,0(s) + CaCO4(k)
tepkimesi gerceklesiyor.

Buna gére, | ve Il tepkimeleri asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Sentez Asit - baz
B) Analiz Sentez
C) Sentez Analiz

D) Yanma Asit - baz
E) Analiz Asit - baz
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8. 1 mol H,S0, asidinin sulu ¢ézeltisine asagidakilerden 12. Yanma tepkimelerinde,
hangisinin esit hacimde Kkaristirimasi sonucu ¢ozelti- |.  Kitle korunur.
nin oda sicakhginda pH degderi 7 olur? Il.  Atom sayisi korunur. Q~
ll. Isi agida cikar. \
A) 2 mol NaOH B) 1 mol KOH yargilarindan hangileri her zaman dogrudur? &
C) 1 mol Al(OH), D) 1 mol NH; %
E) 3 mol KOH A) Yalniz | B) Yalniz Il C)¥almz
D)lvell E) lve lll

9. Yanma tepkimeleri igin,
|.  Ekzotermiktir.
Il. Yalniz elementler yanma tepkimesi verir.
Ill. Maddelerin kimligi dedisir.
yargilarindan hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll
E) Il velll

C)lvell
D) I velll

10. Asagdidaki yanma tepkimelerinden hangisi endoter%

tir?

A) G(k) + O,(g) —> COy(g)

B) Nz(g)+%oz(9)—>N20 (@) ?\
1

C) CO(g) + - 2 0,(g HCOK\V

D) Fe(k)+_ : (k)

E) CHy(g) + 20y giw%g) +2H,0(g)

%erden hangisi asit - baz tepkimesi degildir?

aOH + HCl— NaCl + H,0
\ B) 2NHy + HySO; — s (NH,),S0,
1
<\/ ) K+H0 > KOH + — H,

D) AgOH + HCN — AgCN + H,0

g)—>F

E) CaO+CO,—»CaCO,

13. I CaCOjz+1si— Ca COE
Il Hy+1/2 05— H,0 i

Il Ny + Oy + 181
Yukaridakiler ileri yanma tepkimesidir?

A) Yalniz |

?\ B) Yalniz Il C) Yalniz Il
\\9 vell E) Il ve Ill

Kapall bir kapta gerceklesen
CgH120g — 2C,HOH + 2CO,

tepkimesiyle ilgili,

|.  Analiz tepkimesidir.

Il.  Atom sayisi korunmustur.

Ill. Molekl tari korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1velll

C)lvell
E) I Il velll

15. Evlerde kullanilan dogal gazin yanmasindan agida cikan

CO, gazisu le
H,0O(s) + CO4(g) — H,CO4(suda)

tepkimesini gerceklestiriyor.

Bu tepkimeyle ilgili,

. Sentez olayi gerceklesmistir.

Il.  CO, gazinin suda ¢cézinmesi kimyasal degisimdir.

Ill. Tepkimeye giren maddelerin kitleleri toplami trinlerin-
kine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il velll

C)lve lll

E) I, Il velll
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1 |.  Solunum 5. S0,+ 10, 50,
II. Mumun yanmasi 2
lll. Fotosentez Yukarida verilen tepkimeyle ilgili, .
Yukaridaki olaylardan hangisi bir hizli yanmadir? l. - 8O3 gazi sentezlenmistir. \
II. Kitle korunur.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell IIl. Atom sayisi korunur.
D) Il ve lIl E) I Il ve Il yargilarindan hangileri dogrudur? @
A) Yalniz | B) Yalniz Il % I
D) lvelll E)l I
*

. co
Yukaridakilerden hangileri oksijen ile tepkimeye girer?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell E
D) 1 ve Il E)I, 1l ve lll 6. SO we saf sudan gegiriliyor, daha sonra olusan
s% iye sdnmus kireg¢ ekleniyor.
% ore, bu olaylardaki tepkime tiirleri sirasi ile asa-

2. 1. BO: /\/‘
I COo, ?\

kilerden hangisidir?

A) Coézinme - ¢cékelme ile asit - baz
N B) Sentez ile asit - baz
3. | Yanma ?\ C) Asit - baz ile sentez

Il.  Yer degdistirme D) Analiz ile sentez

ll. Sentez E) Yanma ile asit - baz
Yukaridaki tepkime tiirlerinden hangiler iyonlar
tizerinden yiiriir? V
A) Yalniz | B) Yalniz \ C) Yalniz lll
D)lvell vlvelll
(©) E
O 7. AgNOS(suda) + NaCI (suda) %AgCl(k) * NaN03 (suda)
Yukaridaki tepkime suda gerceklestiriliyor. Tepkime sonun-

4. Asadidakilerden hangisi analiz tepkimesi degildir? daAg” ve CI™ iyonlarinin sayisi azalirken Na* ve NO4 iyon-

* larinin sayisinda bir degisiklik gézlenmiyor.
03 —>KCI+ ki 0, Buna gore,
12 I.  Codzinme - ¢okelme tepkimesi gerceklesmistir.
* ) BaO,—— BaO + = 0, Il. Net tepkime denklemi,
\ Ag" + CI” > AgCly seklindedir.
* C) CaCO3—— CaO +CO, . Na* ve NOj5 seyirci iyonlardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
D) C+0,—— CO,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) MgCOz; — MgO + CO;, D)lvell E) I Ilve lll

(=)
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Asagidaki tepkimelerden hangisi bir nétrlesme tepki-
mesi degildir?

A) HCl(suda) + NaOH(suda) — NaCl(suda) + H,0O(s)
B) HCl(suda) + NH4OH(suda) —— NH,4Cl(suda) + H,O(s)
C) NHaj(g) + HCl{(g) — NH,CI(k)

D) KOH(suda) + HNOs(suda) — KNOj(suda) + H,O(s)
E) Ca(OH)(suda)+H,S0 (suda) — CaSO,(k)+2H,0(s)

Asagida tepkime tlrlerine ait denklemler ve karsisinda tep-
Kimenin turl verilmistir.
Buna gore, verilenlerden hangisi yanligtir?

Tepkime denklemi Tepkimenin tdrd

A) C(k) + O5(g) — CO5(9) Yanma
B) BaOj(k) — BaO(k) + 1/20,(g) Ayrisma
C) HCl(suda) + KOH(suda) — Asit - baz

KCl(suda) + H,O(s)
D) 2KBr(suda) + Pb(NO3),(suda) —
2KNO3(suda) + PbBry(k)

E) 2H,(g) + O5(g9)— 2H,0(g) B@E

&%gelerde belirtilen maddelerin sulu ¢ozeltileri bu-
\ dir. Siselerin kapaklari ayni anda acildiginda ilk
stallenme HCI tizerinde gerceklesiyor.
na gore, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

>

— e s e S

NH5 molekilleri HCI'ninkinden daha hizlidir.

Asit - baz tepkimesi gerceklesmistir.

Olayda kristallenmenin yaninda su buhari da olusur.
HCI ve NH; polar molekiillerdir.

os]

m O

Olusan kristal katt madde iyoniktir.

Nétrlesme %‘\

g

0AC202E4

11. Xin oksijenle artansiz tepkimesi sonucu yalniz CO, gazi
acida ¢ikmaktadir.

Buna gdre X igin, TS Q~’
I.  Karbon (C) dur. \

Il.  Karbonmonoksit (CO) tir.
. Saftir.

yargilarindan hangileri her zaman dogrudus? E
A) Yalniz | B) Yalniz %nlz I
D) lvell ) |Q~

Il
E
o

?/l/.

Y (suda)

O

X (suda)

N
&

@Sekildeki kaplarda ayni sicaklikta X ve Y'nin sulu ¢ozeltileri
bulunmaktadir. X, mavi turnusold kirmiziya, Y ise kirmizi

turnusolll maviye ceviriyor. Esit mol sayilarinda ¢éziinmis
X ve Y'nin sulu ¢ézeltileri ayni kapta karistirilhyor. Olusan
karisim turnusolt kirmiziya ceviriyor.

Buna goére,

I. X kuvvetli asittir.

Il. Y, zayif bazdir.

Ill. Asit - baz tepkimesi gerceklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)1l ve lll

C)lvell
E) I Il ve lll

1
13. S0(g) + 7 Oa(9) —> SO3(g)

kapali kapta gerceklesen tepkime ile ilgili,
I.  Yanma olayi gerceklesmistir.

Il.  Olusum tepkimesidir.

Ill. Is1 aciga cikmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al 1 velll B) Il ve lll
D)lvell

C)lvelll
E) Yalniz |




MiKRO KONU - 5: Kimyasal Tepkime Tirleri 3

1. AgNO;(suda) + NaCl(suda) ——s AgCl(k) + NaNO4(suda) 5. | Camasir makinelerinin isiticilarinin kireglenmesi
tepkimesi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhgtir? Il. Magaralarda sarkit ve dikit clusmasi
lll. Peribacalarinin olusmasi ®,
A) ikili yer degistirme tepkimesidir. Yukaridakilerden hangileri bir ¢géziinme - giikelme)ﬁ\
B) Net iyon denklemi, kimesidir?
Ag’(suda) + CI (suda) — AgCI(k)'dir.
g (suda) * Cl (suda) - AgCi(k) A) Yalniz | B)Ivell ) ||k
C) Na ve NO3 seyirci iyonlardir. D) Il ve Il E) 1, 1l ve IIi
D) Coézinme - ¢cokelme tepkimesidir.

E) Ag+ iyonunun iyon yuki degismistir.
L)

L/
6. Asagdidakilerden hangisi bir gi@e - gbkelme tepki-

mesine ait net iyon denklemi olabilir?
2

A) CaCOj(k) +1s (k) + CO5(g)
2. Pb(NOj),(suda)+2NaCl(suda)—>PbCl,(k) + 2NaNOs(suda) B) NaCl(k) lu) + Cl(sulu)
Yukarida verilen tepkime ile ilgili,
C) HyO(s) —— H,CO4(sulu)

I. Net iyon denklemi,
2 -
Pb +(suda) + 2Cl (suda) —— PbCly(k)'dir.

1. Na®ve NO,; seyirci iyonlardr.
Ill. Cézinme - cokelme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur? ?\

@ Asagidakilerden hangisi sentez tepkimesi degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive llI E)I ITvelll $‘\ A) C+0,5CO,
?\ B) N, +3H, - 2NH,
@ C) Cu(NOj),+ 2KCI —» CuCl, + 2KNO3
3. NayCOj, katisinin sulu ¢ozeltisine a%k;rden han- D) CaO + CO, —» CaCOy

gisinin sulu ¢oézeltisi ayni sic endiginde ¢o6- 5, o 1 o s
ziinme - ¢okelme tepkimesi klegir? ) Bgrt Qb

A) HCI B) C) HNO;
D) AgN@Q E) H,S0,

D) Cu+(sulu (suda) —— CuCl(k)
E) 05(9) — CO4(g) + 2H,0(g)

8. Soénmis kirecin formuli Ca(OH), seklindedir. Bu madde
insaatlarda harcin yapisina karistirilarak bina yapimin-

< g da kullanildigi gibi badana malzemesi olarak da kullanihr.
Os(stidd) + KCl(suda) AgCI(K) + KNO, Bu madde her iKi olgyda dg havadaki C':Oz (karbondioksit)
gazi ile tepkimeye girerek kire¢ tagi denilen CaCO4 katisini

4,
o
;@ﬂn net iyon denklemi asagidakilerden hangisi- olusturur.

Buna gére,
S % I. Ca(OH), ile CO5 nin tepkimesi nétriesmedir.
@ -
$\ A) Ag (suda) + NO,(suda) — AgNO3(suda) Il. CaCOj katisi tuzdur.

)
\ B) K+(suda) + CI_(suda) — KCl(suda) lll. CaCOy katisi suda ¢ok az ¢ézindr.
C) K'(suda) + No;(suda)—> KNO;(suda) yargilarindan hangileri dogrudur?
5 z
B) B suak+OH (Sda} -3 HiG(s) A) Yalniz | B) I ve c)lve lll
. _
E) Ag (suda)+ Cl (suda)—>AgCl(k) D) llvelll E) I Il velll

%)
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9. Asagidaki tepkimelerden hangisinin tiirii yanlis veril-
mistir?
A) AgNOs(suda) + NaCl(suda) — AgCl(k) + NaNOx(suda)

(Cozunme - cokelme)
B) CaCOj(k) — CaO(k) + CO5(g) (Analiz)
C) KCI+ % O5(g) — KCIO; (Yanma)
D) HCl(suda) + NaOH(suda) — NaCl(suda) + H,O(s)
(Asit - baz)

E) Na(g) + 3Hy(g) — 2NH;(g) (Sentez)

10. Asagdidaki tepkimelerden hangisinde net iyon denklemi
yazilamaz?
A) Pb(NOj),(suda) + 2NaCl(suda) —

PbCl,(k) + 2NaNO4(sud
B) HCl(suda) + KOH(suda) — KCl(suda) + H,O( s
C) 3NaOH(suda) + Al(OH);(suda) —
NaszAlO5(su
D) 6CO,(g) + 6H,0(s) — CgH4504(k) +
E) AgNO;(k) + KCl(suda) aAgCI(k% 3(suda)
J@E
1.

Saf X mac@z ile tepkime girdiginde CO, ve H,O aciga
ciki

B" a

\,\>%

X ve olayla ilgili,
in oksijenle tepkimesi yanmadir.
; karbon (C), hidrojen (H) ve oksijen (O) elementlerini
igerir.
X'in formiili CoHg seklindedir.
yargilarindan hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI

E) Il ve lll

C)lvell
D)1 velll

OAE00046

12. AgNO; ile K,S sulu gézeltileri karistinidiginda,
2AgNO5(suda) + KyS(suda) — Ag,S(k) + 2KNO5(suda)
tepkimesi gerceklesiyor.

Q~’
o
Bu tepklme ile ilgili asagidaki ifadelerden ha \

F
o

A) Cokelme tepkimesidir.

B) Net iyon denklemi,
2Ag (suda) + 5% “(suda) — Ag»
C) K" ve NO3 seyirci lyonlardlr
D) Zit yikld iyonlar arasinda ge esmistir.
E) Reaktiflerin kimyasal elllklerl degismemistir.

v
5

2 ) + 3H5(g) — 2NH5(g)

%mesn gerceklesirken i1s1 aciga cikmistir.
@ apall bir kapta gergeklesen bu tepkime icin asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

0

A)
B)
C)

Toplam kitle korunur.

Sentez tepkimesidir.

NH3 olusurken N5 ve Hs belirli kiitle oranlarinda birles-
mistir.

D) Molekil sayisi korunmustur.

E) Ekzotermik (1sI veren) bir tepkimedir.

14. NaOH(suda) + HBr(suda) — NaBr(suda) + H,O(s)
tepkimesi ile ilgili,
l.

Asit - baz tepkimesidir.

Net iyon denklemi

H+(suda) + OH (suda) — H,O(s) seklindedir.
Il. Na*veBr~ iyonlari seyirci iyonlaridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1 ve lll

E) L 1l velll
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1. CoHy + O —— CO, + HO
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
suyun katsayisi kag olur?

A1 B)2 C)3

D) 4 E)6

Yukaridaki denklestirilmis tepkime denkleminde X yeri-
ne asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) O,

B) CO Q) B

D) C,HsOH E) CH,

3. X2 + Y2 — XY3
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirilirse reak-
tiflerin katsayilari toplami kag olur?

A)2 B)3

C)4 D)5

N

4, H3PO,4 + 3NaOH —— N 3F$3X
Yukaridaki tepkime en kil M sayllarla denklestiril-
i
2

digine gore, X asagidak hangisidir?

()

A)H,0O C) O,

E) P205
‘<\/
i ¥ CHs(OH), + % 0,—— 3C0, + 4H,0

0\
* % Yukarida verilen denklestirilmis tepkimede "n"nin de-
A)2

geri kactir?
Il/,3—2)

B)3 C)4 D)5 E)6

dir.
w‘\ yargilarindan hangileri dogrudur?

6. Denklestirilmis bir tepkimede;
|. atom sayisi,

Il. toplam kiitle, ®, Q&’
lll. toplam mol sayisi

hangileri her zaman korunur?

B) Yalniz Il C) I
D) lvelll E)L Ilvelll
7 Bilesik kutlesi (g) 4%
et

6

A) Yalniz |

Mol sayisi

Bir bilesigin kltlesi ile mol sayisi arasindaki iliskiyi gésteren
%a verilmistir.

grafi \
B ore,
esigin mol kltlesi 40 gramdir.

. m=2'dir.
. Grafige gére mol sayisi ile bilesik kitlesi dogru orantili-

A) Yalniz | B) lvell
D) llvelll

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

8. 3,4 gram NH4 {in tamam,
4NH5 + 5X > 4Y + 5Z
denklemine gore 8 gram X ile birleserek 5.4 gram Z olustur-
maktadir.
Buna gdre, Y'nin mol kiitlesi kactir? (NH; = 17 g/mol)
A) 20 B) 30 C) 40

D) 44 E) 56

9.  2Fe+20,-Fe0q

denklemine gére, 56 gram Fe'nin yeteri kadar O, ile tepki-
mesinden en fazla 20 gram Fe,04 elde ediliyor.

Buna gore, tepkime yiizde ka¢ verimle gerceklesmis-
tir?

(O =16, Fe =56)

A) 15 B) 20 C) 25 D) 40 E) 50
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